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4.3.1. ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗĺಂದ x3+3x2+3x+1 ನುನ್ ಭಾಗಿľದಾಗ ľಗುವ ಶೇಷವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
ಗಮನಿľ : ಶೇಷಪರ್ಮೇಯದ ಪರ್ಕಾರ  p(x) ನುನ್ (x-a) ಯಿಂದ ಭಾಗಿľದಾಗ ľಗುವ ಶೇಷವು p(a)  ಆಗಿರುತತ್ದೆ 

ಸಂ. x+a a p(x)= x3+3x2+3x+1;  ಶೇಷ=p(a)=?? 

(i) x+1 -1 p(a)=p(-1)=(-1)3+3(-1)2+3(-1)+1=-1+3-3+1=0 
(ii) x-
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(iii) x 0 p(a)=p(0)=03+3*02+3*0+1=1 
(iv) x+π  -π  p(a)=p(-π ) =(-π )3+3(-π )2+3(-π )+1=- 3π +3 2π -3π +1 
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4.3.2. x3–ax2+6x-a ಯನುನ್ (x-a) ಯಿಂದ ಭಾಗಿľದಾಗ ľಗುವ ಶೇಷವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಇĹಲ್ p(x)= x3–ax2+6x-a ⇒   ಶೇಷ=p(a)= a3–a*a2+6a-a=5a 

 

4.3.3. 7+3x ಇದು 3x3+7x ರ ಅಪವತರ್ನವೇ ಎಂದು ಪರೀŀľ. 
 

ಇĹಲ್ p(x)= 3x3+7x, x+a=7+3x= 3*(
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≠ 0 

∴  ಶೇಷಪರ್ಮೇಯದ ಪರ್ಕಾರ  7+3x ಇದು 3x3+7x ರ ಅಪವತರ್ನವಲಲ್ 

 

 




